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Read this user manual carefully before using your Philips Avent single electric breast pump, and save it for
future reference. More information is available online, please visit our website at: www.philips.com/support.

Warning

® Use the original USB cable. This appliance does not contain a supply unit. To power the product, only
use a certified safety extra low voltage (SELV) supply unit with an output rating of 5 V===, > 1 A. Using
a non-certified supply unit may cause hazards or serious injuries. e Always unplug from the power
socket immediately after use. ® Do not use the breast pump while bathing. ® Do not place or store the
breast pump where it can fall or be pulled into a bath or sink. ® Do not place or drop the pump motor,
silicone tube, and USB cable into water or other liquids. ® Do not reach for a appliance that has fallen
into water. Unplug from the power socket immediately. e Children should be supervised to ensure
they do not play with the appliance. Place the appliance out of reach from children and pets. e Before
each use, check the breast pump if any obvious damage. ® Only use accessories recommended by
Philips Avent. e Make sure the breast pump is not exposed to extreme heat or placed in direct sunlight.
e There are no user serviceable parts inside the pump. Do not attempt to open, or repair the breast
pump motor yourself. ® The parts of the pump that come directly into contact with milk are personal
care items, and should not be shared between mothers. ® Do not attempt to remove the pump body
from the breast while under vacuum. Switch the breast pump off, and break the seal between your
breast and the pump funnel with your finger, then remove the pump from your breast. You can also
pull off the silicone tube from the motor or the cap to release the vacuum. e Never use while pregnant
as pumping can induce labor. ® Never use when you are sleepy or drowsy. e This appliance is not
intend to be used by people (including children) who have physical, sensory or mental deficiencies or
lack experience and knowledge, unless there is related supervision and instruction on the usage of

this appliance by someone who are responsible for their safety. e If expressing becomes painful, stop
and consult your breast feeding advisor or healthcare professional. ® Do not use the breast pump in
the presence of flammable anesthetic mixtures with air, with oxygen, or with nitrous oxide. e Although
the breast pump is compliant with applicable EMC directives, it may still be susceptible to excessive
emissions and/or may interfere with more sensitive equipment. ® Do not put any objects on the pump
motor, like pillow, blanket etc. When using, make sure the pump motor works in a condition of good
ventilation and heat dissipation.

Caution

e The appliance should not be left unattended when plugged into a power socket. ® Never stuff or
insert any foreign object into the opening or silicone tube. ® Do not shorten the silicone tube. e Before
you connect the breast pump to the power, make sure that the voltage of the appliance corresponds

to the local power voltage. ® Wash, rinse, and sterilise the appropriate pump parts before each use.

e Do not use antibacterial, abrasive cleaners, or detergents when cleaning the breast pump parts.

o Never put the breast pump parts or USB cable in water or steriliser, as you can cause permanent
damage to the pump. e If the vacuum generated is uncomfortable or cause pain, switch off the breast
pump, break the seal between the breast and the pump funnel with your finger, and then remove the
pump from your breast. You can also pull off the silicone tube from the motor or the cap to release

the vacuum. e Do not continue pumping for more than five minutes at a time if no result is achieved.

e Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears to be damaged or broken. Replace the
silicone diaphragm. See chapter “Ordering accessories” for information on how to obtain replacement
parts. ® Never use feeding teats as pacifiers or soothers. Make sure that the teething baby does not bite
the teat too long. The continuous and prolonged bite will damage the teat. For hygiene reasons, replace
teats after three months of use. Use only Philips Avent teats and bottles together.

Electromagnetic Fields (EMF)

This Philips appliance complies with all applicable standards and regulations regarding exposure to
electromagnetic fields.
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Introduction

Congratulations on your purchase and welcome to Philips Avent! To fully benefit from the support that Philips
Avent offers, register your appliance at www.philips.com/welcome.

Overview

o)
-0
(@ | silicone tube (@ | Bottle (125 ml)
@ | silicone cap Pump motor
@ Silicone diaphragm USB cable
@ Not chargeable, corded use only.
® | Pump body Supply unit is not included.
@ Massage Cushion Bottle cap
(® |valve
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Control panel

PHILIPS
AVENT

B E
C D
A Stimulation indicator E Zxﬁiszligrt'loswétc?eidea the stimulation or
B Power button F Expression level indicator
C Level down button G Expression indicator
D Level up button

Intended Use

The Philips Avent single electric breast pump is intended to express and collect milk from the breast of a
lactating woman. The device is intended for a single user.

Cleaning and sterilising

Before you use your breast pump for the first time and for every time, you must disassemble, wash, and
sterilise all the breast pump parts that come into contact with your breast milk. (see 3, @, &), ®, @ in
Overview chapter)

Before you use the bottle and its parts for the first time and for every time, you must also disassemble, wash
and sterilise.

Caution

« Never wash or sterilise the pump motor, the silicone tube, the cap, and the supply unit. These components
do not come into contact with your breast milk. You can wipe those parts clean with a soft cloth.

You can also use the dishwasher (top rack only) or hand wash in warm, soapy water, and then rinse thoroughly.
We recommend you to sterilise all the parts contacting with breast milk in our Philips Avent steam steriliser, or
by boiling for 5 minutes. Avoid to contact with the vessel directly to protect the parts from deformation.

English 3



Caution

¢ Take care when cleaning the valve and the silicone diaphragm. If it gets damaged, your breast pump will
not function properly.

¢ To clean the valve, rub it gently between your fingers in warm soapy water. Do not insert any object as it
may cause damage.

Assembling

To assemble the pump, follow the steps below.

Note

* Make sure that you clean and sterilise the pump as instructed in this user manual.

* Make sure that you assemble the pump correctly as instructed in this user manual.

« To avoid leakage, remove the residue around the rim before assembling. Put the bottle onto the pump
body, and do not over-tighten.

« Wash your hand thoroughly before you take the sterilised components.

1 Insert the valve into the pump body from underneath.

2 Put the bottle onto the pump body and turn it anticlockwise to fix it. Do
not over-tighten when assembling the bottle to the pump body.

3 Insert the Massage Cushion into the pump funnel and press the rim to
ensure a perfect seal.
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4 Put the silicone diaphragm onto the pump body and

press the rim to make sure a perfect seal. '

39 S

Tip

* You may find it easier to assemble while it is wet.

5 Firmly push the cap onto the silicone diaphragm, so that it sites securely
on top of the silicone diaphragm.

6 Connect the silicone tube to the cap and the motor firmly.

Using your pump

Before using the pump

e Wash your hands thoroughly, and make sure your breasts are clean. Gently squeeze a little milk from each
nipple to make sure that milk ducts are not blocked.

e Make sure you follow the steps in “Cleaning and sterilising” and “Assembling” chapters to clean, sterilise, and
assemble the breast pump.

e Relax in a comfortable chair, leaning slightly forward (use cushions to support your back). Make sure that you
have a glass of water nearby.
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To begin pumping

1 Use the original USB cable, and connect your pump to the USB port. This
appliance does not contain a supply unit. To power the appliance, only use
a supply unit with output rating of 5 V===, > 1 A. And then, connect the "“
supply unit to the power socket.

2 Press the assembled pump bodies against your breasts. Make sure that
your nipples are centered, so that the massage cushion creates an airtight
seal. Make sure that no air escapes; otherwise there is no suction.

3 Press the power button ( (l) ) to switch on your pump.

5 The display panel lights up for 1 second. The breast pump @ b
automatically starts up with the lowest level to stimulate, and you will °
feel suction on your breast. The stimulation indicator lights up. The
appliance has the memory function to remember the levels for both
stimulation and expression mode in your latest usage.

4 You can choose your desired level by pressing the

level up ( @ ) and level down ( ) buttons. You @ 0
can also press the mode button ( % ) to switch g
between stimulation mode and expression mode to
get the best pumping effect.

> There are 4 levels for stimulation and expression. @® '

You can press the level up button to deeper the

suction. Press the level down button to lower ‘ t
the suction. The number of lights will increase or
decrease according to the level selected.

B

« You do not need to use the biggest expression level, only use the levels that are comfortable for you.
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5 When you have finished expressing, press the power button ( d) ) to switch off the breast pump and then
remove the pump body from your breast carefully.

3 I

o After switching off the breast pump, break the seal between the breast and the pump funnel with your
finger, and then remove the pump from your breast.

6 Disconnect the power plug to the power socket, and then disconnect the
supply unit from the pump motor.

3

« In order to protect the appliance, please always shut down the appliance by pressing the power button
instead of plugging the supply unit off.

7 Unscrew the bottles from the pump bodies for feeding or storage. Clean the used parts of the breast pump
according to the instructions in chapter ‘Cleaning and sterilising’.

“ Caution

¢ Do not continue pumping for more than 5 minutes at a time if you do not succeed in expressing any milk.
Try to express at another time during the day.

o If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump and consult your breastfeeding
advisor.

o Never tilt the breast pump when the milk has reached the maximum line on the bottle. Replace with a new
bottle before re-pumping to avoid spillage.

« After expression, please take off the bottle from pump body immediately, store the bottle with the bottle
cap.

B

o If you regularly express more than 125 ml per session on each breast, you can use a 260 ml / 9 oz Philips Avent
bottle (Need to be purchased separately) to prevent overfilling and spillage.

¢ When in use, the appliance will shut down automatically if there is no operation for more than 30 minutes.

¢ Place the pump motor on a stable and flat surface to avoid any accidental drops when in use. If not, this
may pull the pump body off from the breast and cause injury.

Storing your breast milk

Caution

o Never refreeze breast milk.
¢ Do not mix fresh breast milk to already frozen milk.
« Always discard any left over milk at the end of a feed.
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Note

¢ Only store the breast milk collected with a sterile pump. ‘

1 Unscrew the bottle from the pump bodies after milk expression.

2 Store the expressed milk in clean and sterilised Philips Avent bottles fitted
with bottle cap. Put them in the fridge or freezer immediately.
e You can store your expressed milk in the refrigerator for up to 48 hours
(not in the door) or in the freezer for up to 3 months.
e Label the bottles with date and time.
e Use up the older milk first.

“00

For your child’s safety and health

WARNING!

e Always use this product with adult supervision.

e Never use feeding teats as a soother.

e Continuous and prolonged sucking of fluids will cause tooth decay.

e Always check food temperature before feeding.

e Keep all components not in use out of the reach of children to avoid being swallowed or any other dangerous
accidents. The bottle and its components should not be used as toys.

e If you use Philips Avent bottle to store breast milk, make sure to remove the seal disc and then assemble the
Philips Avent teat for feeding.

e Place the frozen breast milk in the refrigerator to defrost overnight. In case of an emergency, you can defrost
the milk in a bowl of hot water. Use up the defrosted breast milk within 24 hours after defrosting.

e Throw away at the first signs of damage or weakness.

e Never attach to cords, ribbons, laces, or loose parts of clothing. The child can be strangled.

Warming up the breast milk

e Stand the bottle in a bowl of hot water, or using Philips Avent bottle and baby food warmer to warm it up
safely.

Caution

e Remember! Always check milk or food temperature before feeding.

e Never heat breast milk in @ microwave as this may destroy valuable nutrients and antibodies. In addition,
the uneven heating may cause hot spots in the liquid which could cause burns to the throat.

e Never immerse a frozen bottle in boiling water to avoid crack or split.

Hints to help you succeed

The electric breast pump is simple and easy to use. With a little practice, you will be able to express milk

proficiently in no time.

e Choose a time when you are not in a rush or could not be interrupted easily.

e Having your baby or a photograph of your baby nearby can help stimulate your milk to flow.

e Before pumping, place a warm towel onto your breast and gently massage for a few minutes. This can help
stimulate milk flow, and ease the pain of your breast.

e Warmth and relaxation can stimulate milk flow. Try pumping after a warm bath or shower.

e Try pumping from one breast while your baby is feeding from the other, or continue to pump after feeding.

e Repositioning the pump on the breast from time to time can help stimulate your milk flow.
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Tip

e Practice with your pump to find the best pumping techniques for you. If the process becomes painful, stop
and consult your breast-feeding advisor.

When to express milk

It would be best for you to use the breast pump after you have a regular breastfeeding, unless it is suggested

by your doctor or breast-feeding advisor. The exceptions are:

e Pumping for your baby in hospital.

e When you have sore or cracked nipples and you may wish to express your milk until they are healed.

e When you are separated from your baby temporarily and wish to continue to breast-feed after reunited. You
should pump regularly to stimulate your milk supply.

Right times of the day to express your milk

e Early in the morning when you breasts are full, just before or after your baby’s first feed.
e After a feed, if your baby has not emptied both breasts.
e Between feeds or in a break if you have returned to work.

Storage

e Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure may cause discolouration.
e Store the breast pump and its accessories in a safe and dry place.

Compatibility

The Philips Avent electric breast pump is compatible with Philips Avent bottles in our range. When you
use other Philips Avent bottles, use the same type of teat that was supplied with that bottle. For details
on how to assemble the teat and general cleaning instructions, refer to the user manual on our website:
www.philips.com/support.

Ordering accessories

To purchase accessories for this appliance, please visit our online shop at www.philips.com/support. If the
online shop is not available in your country, go to your Philips dealer or a Philips service centre. If you have any
difficulties obtaining accessories for your appliance, please contact the Philips Consumer Care Centre in your
country. You find its contact details in the worldwide guarantee leaflet.

Recycling

This symbol means that electrical products shall not be disposed of with normal household waste.
Follow your country’s rules for the separate collection of electrical products.

>4
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Troubleshooting

This chapter summarises the most common problems you could encounter with the appliance. If you are unable
to solve the problem with the information below, contact the Consumer Care Centre in your country or consult

your breast-feeding advisor.

Problem

Solution

Lack of suction.

Check that all components are assembled correctly and that the valve is in
positioned correctly.

Make sure that the cap, the diaphragm, and the Massage Cushion are fitted
securely to the pump body with a perfect seal.

If the air pressure in your region is too low, it may affect the suction.

Make sure the silicone tube is firmly connected to the cap and the motor
without twisting.

No milk been expressed.

Make sure to assemble and use the breast pump correctly.
Relax and try again; as pumping skills may improve by practicing.
Refer to the “Hints to help you succeed” section.

Pain in the breast area
when expressing.

You may pump with a expression level that is too high. You do not need to use
all expression levels, only use the levels that are comfortable for you. Press the
level down button to reduce the suction.

Consult your health professional/ breast feeding advisor.

Milk is overflowing from
the Massage Cushion.

Remove and refit the Massage Cushion for a tight fit. Make sure that it is
installed correctly and firmly.
Try leaning lightly forward.

Cracking/Discolouring.

Avoid contact antibacterial or abrasive detergents/ cleaners. Combinations

of detergents, cleaning products, sterilisation solution, softened water, and
temperature fluctuations may cause the plastic to crack. If any crack is found,
stop using the pump immediately. Contact Philips Avent Consumer Care centre
for spare components.

Food colouring can discolour components, but this will not affect your usage.
Keep all the components away from the source of heat or direct sunlight as it
can discolour components.

Components are broken
or lost.

Contact Philips Avent Consumer Care centre for spare components. You can
find the contact details on the Guarantee Card.

The breast pump does
not work.

Make sure the pump is correctly assembled and press the power button to
switch on.

Make sure that the output of the supply unit you are using is 5 V===, and the
output current is greater than or equal to 1 A.

The display flashes for
3 times and then shuts
down automatically.

When using the supply unit to supply power, make sure the output is

5V ===, greater than or equal to 1 A. Make sure it is connected correctly, and
then switch on the pump again.

After checking above scenario, if the problem persists, contact Philips Consumer
Care centre for help.

The silicone tube
connector is too loose
when it is plugged into
the pump motor or
silicone cap.

Change a new silicone tube connector.

The light on the control
panel is always on.

It means that the input voltage of the power supply you are using is too high.
Make sure that you are using the original USB cable, the output voltage of the
supply unit is 5 V=== and the output current is greater than or equal to 1 A.

The light on the control
panel flashes in sequence
cyclically.

It means that the input voltage of the power supply you are using is too low
or the rated current of the power supply is too small, and the machine cannot
start normally.

Make sure that you are using the original USB cable, the output voltage of the
supply unit is 5 V ===and the output current is greater than or equal to 1 A.

English 10



Important additional information

There are some common breast feeding-related symptoms described in the table below. If you experience any
of these symptoms, contact a healthcare professional or breast feeding specialist.

Symptom Description
Pain sensation ® Perceived pain in breast or nipple.
Sore nipples e Persistent pain in the nipples at the beginning of the pumping period, or it lasts

throughout the entire pumping period, or hurts between sessions, very similar
to the pain felt during breast feeding.

Engorgement e Breast swelling. The breast may feel hard, lumpy and tender.
e It may include erythema (redness) of the breast area and fever.
Bruise/ Thrombus e A reddish-purple discolouration that does not blanch when pressed. When the
bruise fades, it becomes green and brown.
Blistering e It looks like small bubbles on the surface of the skin.
Nipple tissue trauma e Ruptured or cracked nipples.
(nipple trauma) e The skin of the nipple tissue falls off. It usually occurs in combination with

cracked nipples and/or blistering.
e Torn nipples.

Bleeding e Cracked or torn nipples can lead to bleeding of the affected area.
Mammary ducts e A red, tender lump appeared on the breast. This may include erythema
blocked (redness) of the breast area and fever. If left untreated, it can cause mastitis

(breast inflammation).

Explanation of symbols

The warning signs and symbols are essential to ensure that you use this product safely and correctly and to

protect you and others from injury.

This symbol indicates:

- that the product should not be discarded as unsorted waste but must be sent to separate collection facilities
for recovery and recycling (Fig. 1).

- to follow the instructions for use (Fig. 2).

- important information such as warnings and cautions (Fig. 3).

- the manufacturer (Fig. 4).

- manufacturer’s catalog number of the breast pump (Fig. 5).

- the batch number of the breast pump (Fig. 6).

- direct current (Fig. 7).

- Class III appliance (Fig. 8).

- the storage and transportation temperature limits to which the device can be safely exposed: -20 °C to
+60 °C (-4 °F to +140 °F) (Fig. 9).

- 2-year Philips worldwide guarantee (Fig. 10).

- for food contact (Fig. 11).

- that the material used for the packaging is corrugated board (Fig. 12).

- the manufacturer has taken all necessary measures to ensure that the device complies with the applicable
safety legislation for distribution within the European Union (Fig. 13).
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Lisez attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser votre tire-lait électrique Philips Avent et conservez-
le pour référence ultérieure. Pour plus d'informations, rendez-vous sur notre site Web a I'adresse :
www.philips.com/support.

Avertissement

e Utilisez le cable USB d'origine. Cet appareil n'est pas livré avec un bloc d'alimentation. Pour mettre
le produit sous tension, n'utilisez quun bloc d’alimentation certifié sécurité trés basse tension (SELV)
avec une puissance de sortie de 5 V===, > 1 A. L'utilisation d’un bloc d’alimentation non certifié

peut provoquer des accidents ou des blessures graves. e Débranchez toujours I'appareil du secteur
immédiatement apres son utilisation. ® N'utilisez pas le tire-lait dans le bain. ® Ne placez pas et ne
rangez pas le tire-lait a proximité d’une baignoire ou d’un lavabo dans lequel il risquerait de tomber.

® Ne placez pas ou ne laissez pas tomber le bloc moteur, le tube en silicone et le cable USB dans

I'eau ni dans tout autre liquide. ® Ne touchez jamais un appareil tombé dans I'eau. Débranchez-le du
secteur immédiatement. e Veillez a ce que les enfants ne puissent pas jouer avec l'appareil. Placez
I'appareil hors de portée des enfants et des animaux. ® Avant chaque utilisation, vérifiez que le tire-lait
ne présente pas de signe de détérioration. e Utilisez uniquement les accessoires recommandés par
Philips Avent. e N'exposez pas le tire-lait a une chaleur extréme ni a la lumiére directe du soleil. ® Les
piéces situées a l'intérieur de la pompe ne sont pas réparables. N'essayez pas d’ouvrir ou de réparer
le moteur du tire-lait vous-méme. e Les pieces du tire-lait qui entrent directement en contact avec le
lait sont des €léments de soins personnels et ne doivent pas étre partagés avec d'autres méres. ® Ne
tentez pas de retirer le corps du tire-lait de votre sein pendant son utilisation. Eteignez le tire-lait et
rompez la suction entre votre sein et la partie en forme d'entonnoir du tire-lait avec votre doigt, puis
enlevez le tire-lait de votre sein. Vous pouvez également enlever le tube en silicone du moteur ou du
capuchon pour relacher I'aspiration. e N'utilisez jamais le tire-lait si vous étes enceinte car cela pourrait
déclencher des contractions. ® N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous étes endormie ou somnolente.
o Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (notamment des enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles sont réduites, ou par des personnes manquant
d'expérience ou de connaissances, a moins que celles-ci ne soient sous surveillance ou qu'elles

n'aient regu des instructions quant a I'utilisation de I'appareil par une personne responsable de leur
sécurité. e Si I'expression devient douloureuse, interrompez-la et consultez votre conseiller allaitement
ou professionnel de la santé. e N'utilisez pas le tire-lait en présence de mélanges inflammables
anesthésiques avec de I'air, de I'oxygéne ou du protoxyde d'azote. ® Bien que le tire-lait soit conforme
aux directives CEM applicables, il peut toujours engendrer des émissions excessives et/ou interférer
avec un matériel plus sensible. ® Ne placez aucun objet sur le moteur du tire-lait, comme un oreiller,
une couverture, etc. Lors de I'utilisation, assurez-vous que le moteur du tire-lait fonctionne dans de
bonnes conditions de ventilation et de dissipation de la chaleur.
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Attention

o Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché a une prise secteur. ® Ne placez jamais
d’objet étranger dans I'ouverture ou le tube en silicone. ® Ne raccourcissez pas le tube en silicone.

e Avant de brancher le tire-lait sur le secteur, assurez-vous que la tension de I'appareil correspond a

la tension secteur locale. e Lavez, rincez et stérilisez les piéces appropriées du tire-lait avant chaque
utilisation. e N'utilisez pas de produits abrasifs, antibactériens ou détergents pour nettoyer les piéces
du tire-lait. ® Ne placez jamais les pieces du tire-lait ou le cable USB dans I'eau ou dans un stérilisateur,
car cela risque d'endommager le tire-lait de maniére permanente. e Si |'aspiration générée est
inconfortable ou douloureuse, éteignez le tire-lait, rompez la suction entre le sein et la partie en forme
d’entonnoir du tire-lait avec votre doigt et enlevez le tire-lait de votre sein. Vous pouvez également
enlever le tube en silicone du moteur ou du capuchon pour relacher I'aspiration. e Cessez de tirer votre
lait pendant plus de cing minutes de suite si vous ne parvenez pas a en exprimer. ® N'utilisez pas le
tire-lait si le diaphragme en silicone semble endommagé ou cassé. Remplacez le diaphragme en silicone.
Reportez-vous au chapitre « Commande d’accessoires » pour plus d'informations sur la fagon d'obtenir
des pieces de rechange. e N'utilisez jamais les tétines comme sucettes. Assurez-vous que le bébé qui
fait ses dents ne mord pas la tétine trop longtemps. Une morsure continue et prolongée endommagera
la tétine. Pour des raisons d'hygiene, remplacez les tétines apres trois mois d'utilisation. Utilisez
uniquement les tétines et biberons Philips Avent ensemble.

Champs électromagnétiques (CEM)

Cet appareil Philips est conforme a toutes les normes et a tous les réglements applicables relatifs a I'exposition
aux champs électromagnétiques.
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Introduction

Félicitations pour votre achat et bienvenue chez Philips Avent ! Pour bénéficier pleinement de I'assistance Philips

Avent, enregistrez votre produit a I'adresse www.philips.com/welcome.

Apergu

Tube en silicone

Biberon (125 ml)

®|Q

Capuchon en silicone

Moteur du tire-lait

Diaphragme en silicone

©)

Corps du tire-lait

Coussin masseur

Cable USB

Non rechargeable, utilisation filaire
uniquement.
Bloc d'alimentation non fourni.

ONCASHCNCIO]

®

Valve

Capuchon de biberon
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Panneau de commande

PHILIPS
AVENT

B E
C D
A Indicateur de stimulation E Sg;tljgt?(fnngadc?e(f;rirsssgs)c tionner le mode de
B Bouton marche/arrét F Indicateur de niveau d'expression
C Bouton de baisse d'intensité G | Indicateur d'expression
D Bouton de hausse d'intensité

Usage prévu

Le tire-lait électrique Philips Avent est congu pour tirer et recueillir le lait du sein d'une femme allaitante.
L'appareil est destiné a étre utilisé par une seule personne.

Nettoyage et stérilisation

Désassemblez, nettoyez et désinfectez toutes les piéces qui entrent en contact avec le lait maternel avant
d'utiliser le tire-lait pour la premiére fois et aprés chaque utilisation. (voir 3), ), (&), (¢®), (7) au chapitre
Apergu)

Désassemblez, nettoyez et désinfectez toutes les piéces du biberon avant de I'utiliser pour la premiére fois et
aprés chaque utilisation.

Attention

» Ne nettoyez ou ne stérilisez jamais le moteur du tire-lait, le tube en silicone, le capuchon et le bloc
d'alimentation. Ces composants n'entrent pas en contact direct avec votre lait maternel. Vous pouvez
essuyer ces pieces avec un chiffon doux.

Elles peuvent également étre lavées a la main a I'eau chaude savonneuse ou dans le panier supérieur du lave-
vaisselle. Nous vous recommandons de stériliser toutes les pieces qui entrent en contact avec le lait maternel
dans un stérilisateur a vapeur Philips Avent ou en les plongeant dans I'eau bouillante pendant 5 minutes. Evitez
tout contact direct avec le récipient pour protéger les piéces de toute déformation.
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Attention

* Soyez prudent(e) lorsque vous nettoyez la valve et le diaphragme en silicone. Si vous I'endommagez, votre
tire-lait ne fonctionnera pas correctement.

 Pour nettoyer la valve, frottez-la doucement entre vos doigts a I'eau chaude savonneuse. N'introduisez pas
d'objets dans la valve, car vous pourriez I'endommager.

Assemblage

Pour assembler le tire-lait, suivez les étapes ci-dessous.

Remarque

» Assurez-vous de nettoyer et stériliser le tire-lait conformément aux instructions du présent mode d'emploi.

o Veillez a assembler le tire-lait conformément aux instructions du présent mode d'emploi.

» Pour éviter les fuites, enlevez les résidus autour du bord avant I'assemblage. Fixez le biberon au corps du
tire-lait sans serrer exagérément.

» Lavez-vous soigneusement les mains avant de toucher les composants stérilisés.

1 Insérez la valve dans le corps du tire-lait par sa partie inférieure.

2 Placez le biberon sur le corps du tire-lait et fixez-le en tournant dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre. Ne serrez pas exagérément
lorsque vous assemblez le biberon et le corps du tire-lait.

3 Insérez le coussin masseur dans la section en forme d'entonnoir du
tire-lait et appuyez sur le bord pour garantir une fermeture parfaitement
hermétique.
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4 Placez le diaphragme en silicone sur le corps du tire-lait

et appuyez sur le bord pour garantir une fermeture
parfaitement hermétique. \
39 s &/

Conseil

« Il peut vous sembler plus facile d'assembler le tire-lait lorsqu'il est mouillé.

5 Appuyez fermement le capuchon sur le diaphragme en silicone afin qu'il le
recouvre de fagon sre.

6 Fixez bien le tube en silicone au capuchon et au moteur.

Utilisation du tire-lait

Avant d'utiliser le tire-lait

e Lavez-vous soigneusement les mains et assurez-vous que vos seins sont propres. Exprimez un peu de lait de
chaque mamelon pour vous assurer que les canaux galactophores ne sont pas obstrués.

e \Veillez a suivre les étapes des chapitres « Nettoyage et stérilisation » et « Assemblage » pour nettoyer,
stériliser et assembler le tire-lait.

e Détendez-vous sur un siege confortable, en vous penchant Iégerement vers I'avant (vous pouvez mettre des
coussins pour soutenir votre dos). Veillez a avoir un verre d'eau a portée de main.
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Pour commencer a tirer votre lait

1 Utilisez le cable USB d’origine pour connecter votre tire-lait au port USB.
Cet appareil n'est pas livré avec un bloc d'alimentation. Pour mettre
I'appareil sous tension, utilisez uniquement un bloc d’alimentation avec
une puissance de sortie de 5 V===, > 1 A. Ensuite, branchez I'appareil
sur la prise secteur.

2 Appuyez les corps du tire-lait assemblés contre vos seins. Assurez-vous
que vos mamelons sont bien centrés, de sorte que le coussin masseur
adhére parfaitement a la peau. Assurez-vous que l'air ne s'échappe pas,
ce qui empécherait |'aspiration.

3 Appuyez sur le bouton marche/arrét ( (') ) pour mettre en marche votre

tire-lait.

> |'afficheur s'allume pendant 1 seconde. Le tire-lait démarre
automatiquement au niveau le plus bas afin de stimuler, et vous
sentirez I'aspiration sur votre sein. L'indicateur de simulation s'allume.
L'appareil dispose d'une fonction de mémorisation des niveaux
pour les modes de stimulation et d'expression lors de la derniére
utilisation.

4 Vous pouvoir choisir le niveau souhaité en appuyant
sur les boutons de hausse (@ ) et de baisse ( @ )
d'intensité. Vous pouvez également appuyer sur le
bouton de mode ( % ) pour alterner entre le mode de
stimulation et le mode d'expression afin d'obtenir une
aspiration optimale.

5 Il existe 4 niveaux de stimulation et d'expression.
Vous pouvez appuyer sur le bouton de hausse
d'intensité pour augmenter l'aspiration. Appuyez
sur le bouton de baisse d'intensité pour réduire
I'aspiration. Le nombre de voyants varie en
fonction du niveau sélectionné.

Remarque

» Vous n'avez pas besoin d'utiliser le niveau d'expression le plus élevé, utilisez uniquement les niveaux qui
vous conviennent.
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5 Lorsque vous avez fini de tirer votre lait, appuyez sur le bouton marche/arrét ( (!) ) pour éteindre le tire-lait,
puis retirez le corps du tire-lait de votre sein avec précaution.

Conseil

« Aprés avoir éteint le tire-lait, rompez la suction entre votre sein et la partie en forme d'entonnoir du tire-lait
avec votre doigt, puis enlevez le tire-lait de votre sein.

6 Débranchez la fiche d'alimentation de la prise secteur, puis débranchez le
bloc d'alimentation du moteur du tire-lait.

Conseil

« Afin de protéger I'appareil, veuillez toujours éteindre celui-ci en appuyant sur le bouton marche/arrét au
lieu de débrancher le bloc d'alimentation.

7 Dévissez les biberons des corps du tire-lait pour alimenter votre bébé ou pour les ranger. Nettoyez les pieces
utilisées du tire-lait conformément aux instructions du chapitre « Nettoyage et stérilisation ».

n Attention

o Cessez de tirer votre lait pendant plus de cinqg minutes de suite si vous ne parvenez pas a en tirer. Essayez
de tirer votre lait a un autre moment de la journée.

« Si le processus devient trés inconfortable ou douloureux, cessez d'utiliser le tire-lait et consultez votre
conseiller allaitement.

¢ N'inclinez jamais le tire-lait lorsque le lait a atteint la ligne du maximum sur le biberon. Remplacez le
biberon par un nouveau avant de continuer a tirer votre lait afin d'éviter tout risque d'éclaboussure.

o Aprés expression, veuillez retirer immédiatement le biberon du corps du tire-lait, et le conserver muni du
capuchon.

E Remarque

 Si vous tirez régulierement plus de 125 ml par session et par sein, vous pouvez utiliser un biberon Philips
Avent de 260 ml (vendu séparément) afin d'éviter tout débordement ou déversement.

e La fonction d'arrét automatique se déclenche automatiquement lorsque I'appareil n'a pas été utilisé
pendant plus de 30 minutes.

» Placez le moteur du tire-lait sur une surface plane et stable pour éviter toute chute accidentelle en cours
d'utilisation. Sinon, celui-ci pourrait entrainer le corps du tire-lait, le détacher du sein et vous blesser.
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Conservation du lait maternel

Attention

* Ne recongelez jamais le lait maternel.
» Ne mélangez jamais de lait maternel frais a du lait déja congelé.
« Jetez toujours le lait maternel restant apres utilisation.

E Remarque

« Conservez uniquement le lait maternel recueilli a 'aide d'un tire-lait stérile.

1 Dévissez le biberon des corps du tire-lait aprés avoir tiré votre lait.

2 Conservez le lait tiré dans des biberons Philips Avent propres et stérilisés
munis d'un capuchon. Mettez-les au réfrigérateur ou au congélateur
immédiatement.
® Vous pouvez conserver le lait tiré au réfrigérateur pendant 48 heures

maximum (mais pas dans la porte) ou au congélateur pendant 3 mois.
e Etiquetez les biberons en indiquant la date et I'heure.
e Utilisez le lait plus ancien d'abord.

Pour la sécurité et la santé de votre enfant

AVERTISSEMENT !

e Ce produit doit toujours étre utilisé sous la surveillance d’un adulte.

N'utilisez jamais les tétines d'alimentation comme sucettes.

La tétée continue et prolongée de liquides peut entrainer I'apparition de caries dentaires.

Toujours vérifier la température de I'aliment avant de donner le biberon.

Gardez tous les composants inutilisés hors de la portée des enfants pour éviter tout risque d'ingestion ou tout

autre accident dangereux. Le biberon et ses composants ne doivent pas étre utilisés comme des jouets.

e Sivous utilisez un biberon Philips Avent pour conserver le lait maternel, veillez a retirer le capuchon, puis
assemblez la tétine Philips Avent pour alimenter votre bébé.

e Pour décongeler le lait maternel pendant la nuit, placez le lait maternel congelé dans le réfrigérateur. En cas
d'urgence, vous pouvez décongeler le lait dans un bol d'eau chaude. Utilisez le lait maternel décongelé dans
les 24 heures suivant la décongélation.

® e jeter au moindre signe de détérioration ou de fragilite.

e Ne jamais attacher a des cordons, rubans, lacets ou des éléments vestimentaires laches. Votre enfant
pourrait s'étrangler.

Réchauffage du lait maternel

e Placez le biberon en position verticale dans un bol d'eau chaude, ou utilisez un biberon et un chauffe-biberon
Philips Avent pour le réchauffer en toute sécurité.

Attention

e N'oubliez pas ! Vérifiez toujours la température du lait ou de la nourriture avant de nourrir votre enfant.

* Ne chauffez jamais le lait maternel au micro-ondes car cela pourrait détruire de précieux nutriments et
anticorps. En outre, il risquerait de ne pas étre chauffé de fagon homogéne et pourrait briler la gorge de
votre bébé.

* Ne plongez jamais un biberon congelé dans I'eau bouillante car il pourrait se fissurer ou se fendre.

Frangais 20



Astuces pour une utilisation réussie

Le tire-lait électrique est simple et facile a utiliser. Avec un peu de pratique, vous serez rapidement capable de
tirer votre lait de maniere efficace.

Choisissez un moment calme, pendant lequel vous ne serez pas interrompue.

Le fait d'avoir votre bébé ou une photo de celui-ci a proximité peut contribuer a stimuler le déclenchement de
la lactation.

Avant de tirer votre lait, placez une serviette chaude sur votre sein et massez doucement pendant quelques
minutes. Cela peut aider a stimuler la production de lait et a soulager la douleur au sein.

La chaleur et la relaxation peuvent stimuler la production de lait. Essayez de tirer votre lait aprés une bain ou
une douche chaud(e).

Essayez de tirer le lait d'un sein lorsque votre bébé tete I'autre, ou de continuer a tirer le lait apres une tétée.
Le repositionnement du tire-lait sur votre sein peut aider a stimuler la production de lait de temps en temps.

Conseil

e Exercez-vous a utiliser votre tire-lait pour trouver les techniques qui vous correspondent le mieux. Si
I'expression devient douloureuse, interrompez-la et consultez votre conseiller allaitement.

A quel moment faut-il tirer le lait ?

1l est préférable d'utiliser le tire-lait aprés un allaitement normal, sauf avis contraire de votre médecin ou de
votre conseiller allaitement. Il peut y avoir des exceptions :

Tirer du lait pour votre bébé a I'hopital.

Lorsque vos mamelons sont douloureux ou crevassés, et que vous souhaitez tirer votre lait jusqu'a ce qu'ils
soient guéris.

Lorsque vous étes temporairement séparée de votre bébé et souhaitez continuer a allaiter lorsque vous vous
retrouvez. Vous devez tirer régulierement votre lait pour stimuler votre lactation.

Les bons moments de la journée pour tirer votre lait

e TGt le matin lorsque vos seins sont remplis, juste avant ou apres la premiére tétée matinale de votre bébé.
e Apres une tétée, si votre bébé n'a pas vidé les deux seins.
e Entre les tétées, ou durant une pause si vous avez repris le travail.

Rangement

* N'exposez pas le tire-lait directement aux rayons du soleil car une exposition prolongée pourrait provoquer
une décoloration.
® Rangez le tire-lait et ses accessoires dans un endroit sir et sec.

Compatibilité

Le tire-lait électrique Philips Avent est compatible avec les biberons Philips Avent de notre gamme. Lorsque
vous utilisez d'autres biberons Philips Avent, utilisez le méme type de tétine que celle fournie avec ce biberon.
Pour obtenir plus d'informations sur la maniére d'assembler la tétine ainsi que les instructions générales de
nettoyage, consultez le mode d'emploi sur notre site Web : www.philips.com/support.

Commande d’accessoires

Pour acheter des accessoires pour cet appareil, rendez-vous sur notre boutique en ligne :
www.philips.com/support. Si la boutique en ligne n'est pas disponible dans votre pays, contactez votre
revendeur Philips ou un Centre Service Agréé Philips. Si vous rencontrez des problémes pour vous procurer des
accessoires pour votre appareil, contactez le Service Consommateurs Philips de votre pays. Vous en trouverez
les coordonnées dans le dépliant de garantie internationale.

Frangais 21



Recyclage

Ce symbole signifie que les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménagéres.
Respectez la réglementation de votre pays concernant la collecte sélective des produits électriques.

Ce chapitre présente les problémes les plus courants que vous pouvez rencontrer avec votre appareil.
Si vous ne parvenez pas a résoudre votre probléme a I'aide des informations ci-dessous, contactez le
Service Consommateurs de votre pays ou consultez votre conseiller allaitement.

Probléme

Solution

Manque d'aspiration.

e Vérifiez que tous les composants ont été correctement assemblés et que la
valve est correctement positionnée.

e Assurez-vous que le capuchon, le diaphragme et le coussin masseur sont
solidement fixés au corps du tire-lait et que la fermeture est parfaitement
hermétique.

o Si la pression d'air est trop basse dans votre région, I'aspiration peut s'en
trouvée affectée.

e Assurez-vous que le tube en silicone est correctement raccordé au capuchon et
au moteur sans torsion.

Vous n'arrivez pas a tirer
du lait.

Assurez-vous d'assembler et d'utiliser le tire-lait correctement.
Détendez-vous et réessayez, la pratique pouvant vous permettre d'améliorer
votre technique.

e Consultez la section « Astuces pour une utilisation réussie ».

Douleur au sein lorsque
vous utilisez le tire-lait.

e Le niveau d’aspiration choisi est peut-étre trop élevé. Vous n'avez pas besoin
d'utiliser tous les niveaux d'aspiration, utilisez uniquement les niveaux qui
vous conviennent. Appuyez sur le bouton de baisse d'intensité pour réduire
I'aspiration.

e Consultez votre professionnel de la santé/conseiller allaitement.

Le lait déborde du
coussin masseur.

o Retirez et replacez le coussin masseur de fagon & obtenir une bonne étanchéité.
Assurez-vous qu'il est correctement et solidement fixé.
® Essayez de vous pencher légérement en avant.

Fissures/Décoloration.

e Evitez tout contact avec des détergents/produits de nettoyage antibactériens
ou abrasifs. La combinaison de détergents, de produits nettoyants, de solution
de stérilisation, d’eau adoucie et de changements de température peut
fissurer le plastique. Si vous remarquez quelque fissure que ce soit, arrétez
immédiatement d'utiliser le tire-lait. Contactez le Service Consommateurs
Philips Avent pour obtenir des composants de rechange.

® Les colorants alimentaires peuvent décolorer les composants, mais n'affecteront
pas votre utilisation de I'appareil.

® N'exposez aucun des composants a une source de chaleur ou a la lumiére
directe du soleil pour éviter toute décoloration.

Composants cassés ou
perdus.

e Contactez le Service Consommateurs Philips Avent pour obtenir des composants
de rechange. Vous en trouverez les coordonnées sur la carte de garantie.

Le tire-lait ne fonctionne
pas.

e Assurez-vous que le tire-lait est correctement assemblé et appuyez sur le
bouton marche/arrét pour l'allumer.

e Assurez-vous d'utiliser un bloc d'alimentation avec une puissance de sortie de
5V ===, et un courant de sortie égal ou supérieur a 1 A.

L'afficheur clignote
3 fois, puis s'éteint
automatiquement.

e Assurez-vous d'utiliser un bloc d'alimentation avec une puissance de sortie de
5V ===, et un courant de sortie égal ou supérieur a 1 A. Assurez-vous qu'il est
correctement branché, puis rallumez le tire-lait.

® Si le probleme persiste, contactez le Service Consommateurs Philips pour
obtenir une assistance.
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Probléme

Solution

Le raccord du tube en
silicone est trop lache
lorsqu'il est fixé au
moteur du tire-lait ou au
capuchon en silicone.

e Remplacez le raccord du tube en silicone.

Le voyant sur le panneau
de commande reste
allumé.

¢ Cela signifie que la tension d'entrée du bloc d'alimentation utilisé est trop
élevée.

e Assurez-vous d'utiliser le cable USB d'origine, ainsi qu'un bloc d'alimentation
avec une puissance de sortie de 5 V=== et un courant de sortie égal ou
supérieur a 1 A.

Le voyant sur le panneau
de commande clignote
en séquence de maniére
cyclique.

e Cela signifie que la tension d'entrée du bloc d'alimentation utilisé est trop basse
ou que le courant nominal du bloc d'alimentation est trop bas, la machine ne
pouvant dés lors démarrer normalement.

e Assurez-vous d'utiliser le cable USB d'origine, ainsi qu'un bloc d'alimentation
avec une puissance de sortie de 5 V=== et un courant de sortie égal ou
supérieur a 1 A.

Informations supplémentaires impo

es

Retrouvez dans le tableau ci-dessous quelques symptémes communs liés a I'allaitement. Si vous présentez I'un
de ces symptomes, contactez un professionnel de la santé ou un spécialiste de I'allaitement.

Symptdome

Description

Sensation de douleur

e Douleur pergue au niveau du sein ou du mamelon.

Mamelons douloureux

e Douleur persistante dans les mamelons au début ou durant toute la période
de tirage du lait, ou douleur entre les sessions, trés similaire a celle ressentie
durant I'allaitement.

Engorgement e Gonflement du sein. Le sein peut paraitre dur, grumeleux et se révéler sensible.
e Les symptomes peuvent inclure un érythéme (rougeurs) de la poitrine et de la
fievre.
Ecchymose/Thrombus e Une décoloration rougeétre/violette qui ne blanchit pas lorsque vous appuyez
dessus. Lorsque I'ecchymose s'estompe, elle devient verte et brune.
Cloques e Cela ressemble a de petites bulles a la surface de la peau.

Tissus blessés
sur les mamelons
(traumatisme du
mamelon)

e Crevasses ou gergures aux mamelons.

e Peau morte sur le mamelon. Cela se produit généralement en combinaison avec
des mamelons gercés et/ou des cloques.

e Mamelons déchirés.

Saignement

e Les mamelons gercés ou déchirés peuvent entrainer un saignement de la zone
affectée.

Canaux galactophores
obstrués

® Une grosseur rouge et sensible est apparue sur le sein. Les symptémes peuvent
inclure un érytheme (rougeurs) de la poitrine et de la fiévre. Peut provoquer
une mammite (inflammation du sein) en cas de non-traitement.
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Explication des symboles

Les symboles et les signes d'avertissement sont indispensables pour garantir une utilisation siire et correcte de
ce produit, ainsi que pour protéger les utilisateurs.

Ce symbole indique :

que le produit ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageéres, mais doit étre envoyé dans un centre de tri
pour étre récupéré et recyclé (Fig. 1).

qu'il faut suivre les instructions d'utilisation (Fig. 2).

des informations importantes telles que des avertissements et des précautions (Fig. 3).

le nom du fabricant (Fig. 4).

la référence catalogue du fabricant du tire-lait (Fig. 5).

le numéro de lot du tire-lait (Fig. 6).

un courant continu (Fig. 7).

un appareil de classe III (Fig. 8).

les limites de température de stockage et de transport auxquelles I'appareil peut étre exposé en toute
sécurité : -20 °C & +60 °C (-4 °F & +140 °F) (Fig. 9).

la garantie internationale Philips d’'une durée de deux ans (Fig. 10).

que le produit peut étre en mis en contact avec des denrées alimentaires (Fig. 11).

que le matériau utilisé pour I'emballage est du carton ondulé (Fig. 12).

Le fabricant a pris toutes les mesures nécessaires pour s'assurer que |'appareil est conforme aux normes de
sécurité applicables en matiere de distribution au sein de I'Union européenne (Fig. 13).
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Importante

Leia este manual atentamente antes de utilizar a bomba tira-leite elétrica individual Philips Avent
e guarde-o para consulta futura. Estdo disponiveis mais informagdes online no nosso Website em:
www.philips.com/support.

Adverténcia

e Utilize apenas o cabo USB original. Este aparelho ndo contém uma fonte de alimentag&o. Para ligar

o produto, utilize apenas uma fonte de alimentagao segura e certificada de tensdo ultrabaixa (SELV)
com uma poténcia de saida de 5 V===, > 1 A. A utilizagdo de uma fonte de alimentagdo ndo certificada
pode representar perigo e causar lesdes graves. e Desligue sempre o aparelho da tomada elétrica
imediatamente depois de o utilizar. ® Nao utilize a bomba tira-leite enquanto estiver a tomar banho.

e N3o coloque nem guarde a bomba tira-leite num local onde possa cair ou de onde tombe para a
banheira ou para o lavatdrio. ® Ndo coloque nem deixe cair o motor da bomba, o tubo de silicone e

o cabo USB em &gua ou noutros liquidos. ® Ndo tente pegar num aparelho que caia dentro de agua.
Desligue-o da tomada elétrica de imediato. ® Supervisione as criangas para que ndo brinquem com

o aparelho. Mantenha o aparelho fora do alcance das criangas e de animais de estimagdo. e Antes

de cada utilizagdo, inspecione a bomba tira-leite quanto a sinais visiveis de danos. e Utilize apenas
acessorios recomendados pela Philips Avent. e Certifique-se de que a bomba tira-leite ndo é exposta

a calor extremo nem colocada sob luz solar direta. ® No interior da bomba, ndo existem pegas que
necessitem de manutengdo por parte do utilizador. Nao tente abrir ou reparar o motor da bomba tira-
leite sem ajuda técnica. ® As pegas da bomba que entram em contacto direto com o leite sdo pessoais e
nao devem ser partilhadas entre maes. ® N&o tente separar o corpo da bomba tira-leite do peito quando
estiver sob vacuo. Desligue a bomba tira-leite, elimine o vacuo criado entre o peito e o funil da bomba
com o dedo e retire a bomba do peito. Também podera retirar o tubo de silicone do motor ou a tampa
para eliminar o vacuo. e Nunca utilize a bomba tira-leite enquanto estiver gravida, pois a extragdo pode
provocar o parto. ® Nunca utilize a bomba se se sentir sonolenta. ® Este aparelho ndao deve ser utilizado
por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com

falta de experiéncia e conhecimentos, exceto em caso de ocorréncia de supervisdo ou de existéncia de
instrugdes relacionadas com a utilizagdo deste aparelho por alguém responsavel pela sua seguranca.

@ Se a extragdo se tornar dolorosa, pare e consulte o seu especialista em amamentagao ou profissional
de cuidados de saude. ® N&o utilize a bomba tira-leite na presenca de combinagdes anestésicas
inflamaveis com ar, oxigénio ou dxido nitroso. ® Embora a bomba tira-leite cumpra as diretivas de CEM
aplicaveis, esta pode ser suscetivel a emissOes excessivas e/ou pode interferir com equipamento mais
sensivel. ® N3o coloque objetos no motor da bomba, como almofadas, mantas, etc. Ao utilizar a bomba
tira-leite, certifique-se de que o motor da bomba esta a funcionar com boa ventilagdo e dissipacdo de
calor.
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Atencao

e O aparelho ndo deve ficar sem supervisdo quando estiver ligado a uma tomada elétrica. ® Nunca
encaixe ou insira objetos estranhos na abertura ou no tubo de silicone. ® Nao reduza o tubo de silicone.
e Antes de ligar a bomba tira-leite a tomada, assegure-se de que a voltagem do aparelho corresponde
a voltagem elétrica local. @ Lave, enxague e esterilize todas as pegas da bomba necessérias antes de
cada utilizagdo. e N&o utilize agentes de limpeza antibacterianos, abrasivos ou detergentes para limpar
as pegas da bomba tira-leite. ® Nunca coloque as pegas da bomba tira-leite ou o cabo USB em agua

ou no esterilizador, uma vez que pode causar danos permanentes na bomba. e Se o vacuo gerado

for desconfortavel ou provocar dor, desligue a bomba tira-leite, elimine o vécuo criado entre o peito e

o funil da bomba com o dedo e, em seguida, retire a bomba do peito. Também podera retirar o tubo
de silicone do motor ou a tampa para eliminar o vacuo. ® Nao continue a utilizar a bomba durante

mais do que cinco minutos de cada vez, se ndo obtiver qualquer resultado. ® N&o utilize a bomba
tira-leite se o diafragma de silicone apresentar danos ou se estiver partido. Substitua o diafragma de
silicone. Consulte o capitulo "Encomendar acessorios" para obter informagGes sobre como obter pegas
sobresselentes. ® Nunca utilize as tetinas como chupetas. Se estiverem a nascer os dentes ao seu bebé,
certifique-se de que o bebé ndo mordisca a tetina demasiado tempo. A mordida continua e prolongada
ird danificar a tetina. Por motivos de higiene, substitua as tetinas ap6s 3 meses de utilizagdo. Utilize
apenas as tetinas e os biberbes da Philips Avent.

Campos eletromagnéticos (CEM)

Este aparelho Philips cumpre todas as normas e regulamentos aplicaveis relativos a exposigdo a campos
eletromagnéticos.
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Introducao

Parabéns pela sua compra e bem-vindo a Philips Avent! Para usufruir de todas as vantagens da assisténcia
oferecida pela Philips Avent, registe o seu aparelho em www.philips.com/welcome.

Visao geral

Tubo de silicone Biberdo (125 ml)

®|Q

Tampa de silicone Motor da bomba

Diaf il
iafragma de silicone Cabo USB

N&o carregavel, uso apenas com fios.
Fonte de alimentagdo ndo incluida.

©)

Corpo da bomba

Almofada massajadora

ONCASHCNCIO]

®

Valvula Tampa da mamadeira
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Painel de controlo

PHILIPS
AVENT

B E
C D
A Indicador de estimulagéo E Es(,)ttii?u?ai;g:)ogs ég;l:ggﬁl)ecionar 0 modo de
B Botdo ligar/desligar F | Indicador do nivel de extracdo
C Bot&o para diminuir o nivel G | Indicador de extragao
D Botdo para aumentar o nivel

Utilizacdo prevista

A bomba tira-leite elétrica individual Philips Avent destina-se a extrair e recolher leite do peito da mulher
lactante. O dispositivo destina-se a um utilizador individual.

Limpeza e esterilizagao

Antes de utilizar a bomba tira-leite pela primeira vez e apds todas as utilizagdes, desmonte, limpe e esterilize
todas as pegas da bomba tira-leite que entram em contacto com o leite materno. (Consulte 3), @), ®), ®, @
no capitulo Visdo geral)

Antes de utilizar o biberdo e as respetivas pecas pela primeira vez e apds cada utilizacdo, é necessario
desmontar, lavar e esterilizar o produto.

Atengdo

« Nunca lave ou esterilize 0 motor da bomba, o tubo de silicone, a tampa e a fonte de alimentagdo. Estes
componentes ndo podem entrar em contacto com o leite materno. Estas pegas podem ser limpas com um
pano suave.

Também pode utilizar detergente para a maquina de lavar louga (apenas no tabuleiro superior) ou sabonete
em &gua quente e, em seguida, passar por agua corrente. Recomendamos que esterilize todas as pegas em
contacto com o leite materno no nosso esterilizador a vapor Philips Avent ou fervendo-as durante 5 minutos.
Evite o contacto direto com o recipiente a fim de evitar que as pegas sofram alguma deformagdo.
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Atencao

» Exerga algum cuidado ao limpar a valvula e o diafragma de silicone. Se ficar danificada, a sua bomba tira-
leite ndo funcionara corretamente.

e Para limpar a valvula, esfregue-a suavemente entre os seus dedos em agua quente com sabdo. Ndo
introduza nenhum objeto, pois pode causar danos.

Montagem

Para montar a bomba, siga os passos abaixo.

Nota

« Certifique-se de que limpa e esteriliza a bomba, segundo as indicagbes constantes neste manual do
utilizador.

 Certifique-se de que monta corretamente a bomba, segundo as indicagbes constantes neste manual do
utilizador.

« Para evitar fugas, remova os residuos em torno do rebordo antes de efetuar a montagem. Coloque o
biberdo no corpo da bomba e ndo aperte excessivamente a tampa.

e Lave as mdos cuidadosamente antes de tocar nas pegas esterilizadas.

1 Introduza a valvula no corpo da bomba de baixo para cima.

2 Coloque o biberdo no corpo da bomba e rode a tampa no sentido
contrario ao dos ponteiros do reldgio para a fixar. Ndo aperte
excessivamente a tampa quando montar o biberdo no corpo da bomba.
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3 Insira a almofada massajadora no funil da bomba e pressione o rebordo
para garantir uma vedagdo perfeita.

4 Insira o diafragma de silicone no corpo da bomba
e pressione o rebordo para garantir uma vedagdo
perfeita.

Dica:

 Podera ser mais facil montar o aparelho enquanto o diafragma esta h(imido.

5 Empurre com firmeza a tampa contra o diafragma de silicone, para que
assente de forma segura sobre o diafragma de silicone.

6 Una com firmeza o tubo de silicone a tampa e ao motor.
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Utilizacao da bomba

Antes de utilizar a bomba

e Lave as mados cuidadosamente e certifique-se de que tem o peito limpo. Aperte suavemente cada mamilo
para extrair um pouco de leite e certificar-se de que os ductos mamarios ndo estdo obstruidos.

o Certifique-se de que segue 0s passos nos capitulos "Limpeza e esterilizagdo" e "Montagem" para limpar,
esterilizar e montar a bomba tira-leite.

e Sente-se numa cadeira confortavel e descontraia, inclinando-se ligeiramente para a frente (utilize almofadas
para apoiar as costas). Certifique-se de que tem um copo de agua por perto.

Para iniciar a extracao

1 Utilize o cabo USB original e ligue a sua bomba a porta USB. Este aparelho
ndo contém uma fonte de alimentagdo. Para ligar o aparelho, utilize
apenas uma fonte de alimentagdo com uma poténcia de saida de 5 V===, "“
> 1 A. E, em seguida, ligue a fonte de alimentagdo a tomada elétrica.

2 Pressione o corpo da bomba montada contra o peito. Certifique-se de que
os mamilos estdo centrados para que a almofada massajadora crie uma
aderéncia com vacuo. Certifique-se de que ndo existem fugas de ar, caso
contrario a sucgdo ndo sera possivel.

3 Prima o botdo de alimentagdo (Q)) para ligar a bomba.

5 O visor acende-se durante 1 segundo. A bomba tira-leite inicia
automaticamente no modo mais baixo para estimular, fazendo-se
sentir a sucgdo aplicada ao peito. O indicador de estimulagdo acende-
se. O aparelho dispde de uma fungdo de memoria para reter os niveis
de estimulacdo e o modo de extragdo da sua Ultima utilizagdo.
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4 Pode escolher o nivel pretendido, premindo os botdes
para aument?r de nivel (| . ) e pa~ra diminuir d«f)nlvel &L o &L o
(@). Também pode premir o botdo de modo (/0) ® v
para alternar entre o0 modo de estimulagdo e o modo
de extragdo e obter maior efeito na extragdo.

L Existem 4 niveis de estimulagdo e extragdo. @
Pode premir o botdo para aumentar de nivel e @ ‘ ' @
intensificar a sucgdo. Prima o botdo para diminuir ‘ ‘
de nivel e reduzir a sucgdo. O nimero de luzes

aumentara ou diminuird de acordo com o nivel

selecionado.

Nota

« Ndo precisa de utilizar o maior nivel de extragdo, utilize apenas os niveis que forem confortaveis para si.

5 Quando terminar a extragdo, prima o botdo de alimentagdo ((')) para desligar a bomba tira-leite e, em
seguida, separe o corpo da bomba do peito com cuidado.

Dica:

 Depois de desligar a bomba tira-leite, elimine o vacuo criado entre o peito e o funil da bomba com o dedo
e retire a bomba do peito.

6 Desligue a ficha de alimentagdo da tomada elétrica e, em seguida,
desligue a unidade de alimentagdo do motor da bomba.

Dica:

« Para proteger o aparelho, desligue-o sempre premindo o botdo de alimentagdo em vez de desligar a
unidade de alimentacdo da corrente.

7 Desaperte o biberdo do corpo da bomba para dar de mamar ao bebé ou para armazenar. Limpe as pegas
utilizadas da bomba tira-leite de acordo com as instrugdes no capitulo "Limpeza e esterilizagdo".
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“ Atengao

« N&o continue a utilizar a bomba durante mais do que 5 minutos de cada vez se ndo conseguir extrair
nenhum leite. Tente extrair o leite noutra altura do dia.

* Se 0 processo se tornar muito desconfortavel ou doloroso, pare de utilizar a bomba e consulte o seu
especialista em amamentagdo.

« Nunca incline a bomba tira-leite se o leite tiver atingido a linha de limite maximo do biberdo. Substitua o
biberdo por outro vazio antes de retomar a extracdo para evitar derrames.

* Ap0s a extragdo, retire o biberdo do corpo da bomba de imediato e guarde o biberdo com o tampa do
biberdo.

B

 Se extrair regularmente mais de 125 ml por sessdo de cada peito, podera utilizar um biberdo Philips Avent
de 260 ml (Deve ser adquirido separadamente) para evitar um enchimento excessivo ou derrame.

« Quando ligado, o aparelho desliga automaticamente se ndo for utilizado durante mais de 30 minutos.

» Cologue o0 motor da bomba numa superficie estavel e plana para evitar quedas acidentais quando em uso.
Se ndo o fizer, isto podera fazer com que o corpo da bomba seja arrancado do peito e cause ferimentos.

Armazenar o leite materno

Atengao

* Nunca volte a congelar leite materno.
« Ndo misture leite materno fresco com leite ja congelado.
« Elimine sempre qualquer leite que sobre depois de dar de mamar ao bebé.

B

» Armazene apenas o leite materno recolhido com uma bomba estéril.

1 Desaperte o biberdo do corpo da bomba apés extrair o leite.
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2 Armazene o leite extraido em biberSes Philips Avent limpos e esterilizados
equipados com tampas do biberdos. Coloque-os no frigorifico ou no
congelador de imediato.
¢ Pode guardar o leite extraido no frigorifico durante um méximo de 48

horas (ndo coloque na porta) ou no congelador até 3 meses.
e Coloque uma etiqueta nos biberées com data e hora.
e Consuma primeiro o leite mais antigo.

Para seguranca e saude do seu filho

ATENGAO!

e Utilizar este produto sempre sob vigilancia de um adulto.

Nunca utilizar uma tetina de biberdo como se fosse uma chupeta.

A sucgdo continua e prolongada de liquidos pode provocar caries.

Verificar sempre a temperatura dos liquidos antes de dar de beber ao bebé.

Mantenha todos os componentes ndo utilizados fora do alcance das criangas para evitar que sejam engolidos

ou outros acidentes perigosos. O biberdo e os respetivos componentes ndo devem ser utilizados como

brinquedos.

e Se utilizar o biberdo Philips Avent para armazenar leite materno, certifique-se de que remove o tampa do
biberdoe, em seguida, monte a tetina Philips Avent para dar de mamar ao bebé.

e Coloque o leite materno congelado no frigorifico para que descongele durante a noite. Em caso de
emergéncia, pode descongelar o leite numa taga de dgua quente. Consuma o leite materno descongelado no
prazo de 24 horas apds a descongelagdo.

e Deita-la fora ao primeiro sinal de que esta danificada ou fragilizada.

e Nunca use corddes, fitas, lagos ou pegas soltas de roupa. A crianga pode estrangular-se.

Aquecer o leite materno

® Coloque o biberdo de pé numa tijela de agua quente ou utilize o aquecedor de biberdes e comida de bebé
Philips Avent para aquecer os alimentos em seguranca.

Atencao

e Ndo se esquega: Verifique sempre a temperatura dos alimentos ou do leite antes de alimentar o bebé.

* Nunca aquega leite materno num micro-ondas, pois pode destruir nutrientes e anticorpos valiosos. Além
disso, 0 aquecimento irregular pode causar a formagdo de areas quentes no leite e provocar queimaduras
na garganta.

¢ Nunca mergulhe um biberdo congelado em &gua a ferver, pois isto pode provocar a formagéo de fendas
ou ranhuras.

Dicas para uma extracao de leite eficaz

A bomba tira-leite elétrica é simples e facil de utilizar. Com alguma pratica, em breve estara a extrair leite

eficazmente.

e Escolha uma altura em que ndo estd com pressa e que ndo seja interrompida facilmente.

e Ter o bebé ou uma fotografia do bebé por perto podera ajudar a estimular o fluxo do leite.

e Antes de extrair, coloque uma toalha quente no peito e massage suavemente durante alguns minutos. Isto
pode ajudar a estimular o fluxo de leite e diminuir as dores no peito.

® O conforto e relaxamento podem estimular o fluxo do leite. Experimente fazer uma extragdo ap6s um banho
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ou duche quente.

® Experimente efetuar a extragdo de um dos peitos enquanto o seu bebé esta a mamar no outro ou continuar
a extragdo depois de dar de mamar ao bebé.

e O reposicionamento regular da bomba tira-leite no peito pode ajudar a estimular o fluxo de leite.

Dica:

e Pratique com a bomba para encontrar as técnicas de extracdo mais adequadas para si. Se 0 processo se
tornar doloroso, pare e consulte o seu especialista em amamentagao.

Quando extrair leite

O ideal é utilizar a bomba tira-leite depois de dar de mamar ao bebé, salvo se o seu médico ou especialista em

amamentagdo indicar o contrario. Aplicam-se as seguintes excegdes:

e Efetuar a extracdo de leite para o seu bebé enquanto estiver no hospital.

e Se tiver mamilos doridos ou gretados e quiser extrair o leite até estarem curados.

e Se estiver separada do seu bebé temporariamente e pretender continuar a amamentar quando estiverem
juntos novamente. Deve efetuar a extragdo regular para estimular a produgdo de leite.

Alturas do dia ideais para extrair o leite

e Logo de manhd quando o peito esta cheio, imediatamente antes ou apds o bebé mamar de manha pela
primeira vez.

e Depois de o bebé mamar, caso o bebé ndo tenha bebido todo o leite de ambos os peitos.

e Entre sessGes de alimentagdo do bebé ou numa pausa, se ja tiver regressado ao trabalho.

Armazenamento

e Mantenha a bomba tira-leite afastada da luz solar direta, visto que a exposigdo prolongada pode causar
descoloragdo.
e Guarde a bomba tira-leite e os seus acessorios num local seguro e seco.

Compatibilidade

A bomba tira-leite elétrica Philips Avent é compativel com os biberGes Philips Avent da nossa gama. Se utilizar
outros biberdes Philips Avent, utilize 0 mesmo tipo de tetina que foi fornecida com esse biberdo. Para mais
informagGes sobre como montar a tetina e informagGes de limpeza gerais, consulte o manual do utilizador no
nosso Web site: www.philips.com/support.
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Encomendar acessorios

Para comprar acessorios para este aparelho, visite a nossa loja online em www.philips.com/support. Se a
loja online ndo estiver disponivel no seu pais, dirija-se ao seu distribuidor Philips ou a um centro de assisténcia
Philips. Se tiver dificuldades na obtencdo de acessodrios para o seu aparelho, contacte o Centro de Apoio ao
Cliente da Philips no seu pais. Pode encontrar os detalhes de contacto no folheto de garantia mundial.

Reciclagem

Este simbolo significa que os produtos elétricos ndo devem ser eliminados juntamente com os residuos
domésticos comuns.

Cumpra as regras locais de recolha seletiva de produtos elétricos.

Resolucdo de problemas

Este capitulo resume os problemas mais comuns que podem surgir no aparelho. Se ndo conseguir resolver o seu
problema com as informag@es fornecidas abaixo, contacte o Centro de Apoio ao Cliente no seu pais ou consulte
0 seu especialista em amamentagdo.

Problema Solugdo

Falta de sucgdo. e Verifique se todos os componentes foram montados corretamente e se a
valvula foi devidamente posicionada.

e Certifique-se de que a tampa, o diafragma e a almofada massajadora foram
encaixados com seguranga no corpo da bomba para garantir uma vedagdo
perfeita.

Se a pressdo de ar na sua regido for muito baixa, a sucgdo pode ser afetada.
Certifique-se de que o tubo de silicone é unido com firmeza a tampa e ao
motor sem rodar.

Ndo foi possivel extrair e Certifique-se de que montou e utiliza a bomba tira-leite da forma correta.
leite. ® Relaxe e tente novamente. A eficacia na extracdo pode melhorar com a pratica.
e Consulte a secgdo "Dicas para uma extragdo de leite eficaz".

Dores no peito ao extrair | ® Pode estar a efetuar a extragdo do leite com um nivel de sucgdo que seja

leite. demasiado elevado. N&o precisa de utilizar todos os niveis de extragdo, use
apenas os niveis que forem confortaveis para si. Prima o botdo para diminuir de
nivel e reduzir a sucggo.

e Consulte um profissional de salide/especialista em amamentagdo.

O leite transborda da e Retire e volte a ajustar a almofada massajadora, para que fique posicionada
almofada massajadora. de forma justa ao peito. Certifique-se de que esta instalada de forma correta e
com firmeza.
e Experimente inclinar-se ligeiramente para a frente.
Gretas/descoloragdo. e Evite o contacto com detergentes antibacterianos ou abrasivos. A combinagdo

de detergentes, produtos de limpeza, solugdes esterilizantes, agua macia e
flutuagOes de temperatura pode provocar fissuras no plastico. Se detetar uma
fissura, pare de utilizar a bomba de imediato. Contacte o Centro de Apoio ao
Cliente da Philips Avent para obter componentes sobresselentes.

e Qs corantes alimentares podem descolorar os componentes, mas isto ndo
afetara a sua utilizagdo.

e Mantenha todos os componentes afastados de fontes de calor ou de luz solar
direta, uma vez que isso pode descolorar os componentes.

Os componentes estdo e Contacte o Centro de Apoio ao Cliente da Philips Avent para obter componentes

partidos ou perderam-se. sobresselentes. Pode encontrar os detalhes de contacto no cartdo da garantia.
A bomba tira-leite ndo o Certifique-se de que a bomba estd corretamente montada e prima o botdo de
estd a funcionar. alimentagdo para a ligar.

o Certifique-se de que a poténcia de saida da fonte de alimentacdo que estd a
usar é de 5 V===, e que a corrente de saida é superior ou igual a 1 A.
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Problema

Solugdo

O visor acende-se
intermitentemente
3 vezes e, em
seguida, desliga-se
automaticamente.

e Quando utilizar uma fonte de alimentagdo para fornecer energia, certifique-se

de que a saida é de 5 V===, superior ou igual a 1 A. Certifique-se de que esta
ligada corretamente e, em seguida, volte a ligar a bomba novamente.

Depois de verificar o cendrio descrito acima e se o problema persistir, contacte
o Centro de Apoio ao Cliente e solicite ajuda.

O conector do tubo de
silicone fica demasiado
solto quando ¢ ligado ao
motor da bomba ou a
tampa de silicone.

Substitua por um novo conector do tubo de silicone.

A iluminagdo no painel
de controlo esta sempre
ligada.

Significa que a voltagem elétrica da fonte de alimentagdo que esta a utilizar é
demasiado elevada.

Certifique-se de que estd a utilizar o cabo USB original, que a poténcia de saida
da fonte de alimentagdo € de 5 V=== e que a corrente efetiva é superior ou
igual a 1 A.

A iluminagdo no painel
de controlo acende
intermitentemente e
em sequéncia, de forma
ciclica.

Significa que a voltagem elétrica da fonte de alimentagdo que esta a utilizar é
demasiado baixa ou a corrente efetiva da fonte de alimentagdo é demasiado
pequena e o aparelho ndo consegue ligar normalmente.

Certifique-se de que estd a utilizar o cabo USB original, que a poténcia de saida
da fonte de alimentagdo € de 5 V===e que a corrente efetiva é superior ou
igual a 1 A.

Informacdes adicionais importantes

Seguem-se alguns sintomas comuns relacionados com a amamentagdo descritos na tabela abaixo. Se
experienciar algum destes sintomas, contacte um profissional de saiide ou especialista em amamentagdo.

Sintoma

Descrigao

Sensagdo de dor

Dores no peito ou mamilo.

Mamilos doridos

Dores persistentes nos mamilos no inicio do periodo de extragdo ou durante
todo o periodo de extragdo, ou dores entre sessdes, semelhantes as dores
sentidas durante a amamentaggo.

Ingurgitamento

Peito inchado. Pode sentir o peito duro, com carogos e sensivel.
Pode incluir eritema (vermelhiddo) da area do peito e febre.

Hematoma/trombo ® Uma descoloragdo avermelhada-purpura que ndo branqueia quando é
pressionada. Quando o hematoma comega a desvanecer, torna-se verde e
castanho.

Empolamento e Tem a aparéncia de pequenas bolhas na superficie da pele.
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Sintoma Descrigao

Trauma no tecido do e Mamilos com fissuras ou gretados.
mamilo (trauma do ® A pele do mamilo comega a escamar. Normalmente, ocorre em simultdneo com
mamilo) a formagdo de fissuras e/ou bolhas nos mamilos.

e Mamilos doridos.
Sangramento * Mamilos com fissuras ou laceragdes podem resultar em sangramento da area

afetada.

Ductos mamérios e Surge um carogo vermelho e mole no peito. Pode incluir eritema (vermelhidéo)
obstruidos da area do peito e febre. Se ndo for tratado, pode resultar em mastite

(inflamag@o do peito).

Explicacao dos simbolos

Os simbolos e os sinais de aviso sdo essenciais para garantir que utiliza este produto de forma segura e correta
para o proteger a si e a outros de ferimentos.

Este simbolo indica:

Que o produto ndo deve ser descartado como residuo ndo triado e deve ser enviado para entidades de
recolha de lixo distintas para recuperagdo e reciclagem (Fig. 1).

0 seguimento das instrugdes de utilizagdo (Fig. 2).

Informag0es importantes, tais como adverténcias e precaugdes (Fig. 3).

O fabricante (Fig. 4).

O nuimero de catélogo do fabricante da bomba tira-leite (Fig. 5).

O ndmero de lote da bomba tira-leite (Fig. 6).

A corrente continua (Fig. 7).

Um aparelho de Classe III (Fig. 8).

Os limites da temperatura de transporte e armazenamento até aos quais o dispositivo pode ser exposto em
seguranga: -20 °C a +60 °C (Fig. 9).

A garantia mundial de 2 anos da Philips (Fig. 10).

Que é adequado para contacto com alimentos (Fig. 11).

Que o material utilizado na embalagem é cartdo canelado (Fig. 12).

O fabricante tomou todas as medidas necessarias para assegurar que o dispositivo cumpre a legislagdo de
seguranga aplicavel para distribuigdo na Unido Europeia (Fig. 13).
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Philips Avent tekli elektrikli gdgiis pompanizi kullanmadan &nce bu kullanim kilavuzunu dikkatlice okuyun ve
gelecekte basvurmak lizere saklayin. Daha fazla bilgiye gevrimigi olarak ulasabilirsiniz. Litfen
www.philips.com/support adresindeki web sitemizi ziyaret edin.

Uyan

o Orijinal USB kablosunu kullanin. Cihazda besleme tinitesi yoktur. Uriinii calistirmak igin sadece

onayli ve 5V ===, > 1 A cikis degerine sahip bir ekstra diisiik glivenli gerilimli (SELV) besleme {nitesi
kullanin. Onayli olmayan bir besleme tnitesi kullanmak, tehlikelere veya ciddi yaralanmalara yol agabilir.
e Kullanimdan hemen sonra mutlaka fisi prizden gekin. ® Goglis pompasini banyo yaparken kullanmayin.
e Gogls pompasini kiivet veya lavabo igine disebilecedi ya da cekilebilecedi yerlere koymayin veya

bu gibi yerlerde saklamayin. ® Pompa motorunu, silikon boruyu ve USB kablosunu suyun ya da diger
sivilarin igine koymayin veya disiirmeyin. e Suya dismis bir cihazi almaya kalkismayin. Derhal fisini
prizden gekin. e Cocuklarin cihazla oynamalari engellenmelidir. Cihazi gocuklarin ve evcil hayvanlarin
erisemeyecedi bir yere koyun. e Her kullanimdan 6nce g6giis pompasinda gozle gorilir bir hasar

olup olmadigini kontrol edin. ® Sadece Philips Avent tarafindan énerilen aksesuarlari kullanin. ® Gogis
pompasinin asiri istya maruz kalmadigindan veya dogrudan giines isiginda birakilmadigindan emin olun.
e Pompa cihazinda kullanicinin onarabilecegi pargalar bulunmamaktadir. G6glis pompasi motorunu
kendiniz agmaya ya da onarmaya calismayin. ® Pompanin siitle dogrudan temas eden parcalari kisisel
bakim 6geleridir ve anneler arasinda ortak kullanlmamalidir. ® Vakum altindayken pompa gévdesini
goglsten ayirmaya calismayin. Goglis pompasini kapatin, gégsiiniiz ve gogstiniizii tutan pompa
hunisinin arasina parmaginizi sokarak pompayi gégstiniizden ayirin. Silikon boruyu motordan veya
kapaktan gekip cikararak da vakumu serbest birakabilirsiniz. ® Pompalama dogum sancilari gekmenize
neden olabilecedinden kesinlikle hamileyken kullanmayin. e Uyku bastirdiginda veya mayistiginizda
kesinlikle kullanmayin. e Bu cihaz, giivenliklerinden sorumlu kisilerin denetimi olmadan ve giivenli
kullanim talimatlari bu kisilere saglanmadan, fiziksel, duyumsal ya da zihinsel becerileri gelismemis veya
bilgi ve tecriibe agisindan eksik kisiler tarafindan (cocuklar da dahil) kullanilmamalidir. ® Sagma aci
veriyorsa durun ve emzirme danismaniniza veya saglik uzmaniniza basvurun. e Gogiis pompasini hava,
oksijen veya azot oksit igeren yanici anestetik karigimlarin bulundugu ortamlarda kullanmayin. e Gogiis
pompasi, ilgili EMC y6nergelerine uygun olmasina ragmen, asiri emisyonlara duyarl olabilir ve/veya daha
hassas ekipmanlarla etkilesime girebilir. ® Pompa motorunun Uzerine yastik, battaniye gibi nesneler
koymayin. Kullanim sirasinda pompa motorunun iyi havalandirma ve isi dagilimi yapabilecegi kosullarda
calistidindan emin olun.

Dikkat

e Cihaz, prize takiliyken gozetimsiz birakiimamalidir. e Agikligi veya silikon boruyu kesinlikle tikamayin
ya da igine yabanci bir cisim sokmayin. e Silikon boruyu kisaltmayin. e Gogiis pompasini sebekeye
baglamadan 6nce cihazin gerilim degderinin yerel sebeke gerilimiyle ayni oldugundan emin olun. e Her
kullanimdan &nce gerekli pompa pargalarini yikayin, durulayin ve sterilize edin. e Géglis pompasi
parcalarini temizlerken antibakteriyel, agindirici temizleyiciler veya deterjanlar kullanmayin. e Gogus
pompasi pargalarini veya USB kabloyu kesinlikle suya ya da sterilizasyon cihazina koymayin. Aksi
takdirde pompa kalici olarak hasar gorebilir. e Olusan vakum rahatsiz ediciyse veya aclya neden
oluyorsa goguis pompasini kapatin, gégstiniiz ve gogsuiniizii tutan pompa hunisinin arasina parmaginizi
yerlestirerek pompayi gégsiiniizden ayirin. Silikon boruyu motordan veya kapaktan gekip gikararak

da vakumu serbest birakabilirsiniz. ® Herhangi bir sonug alinmazsa bes dakikadan daha uzun siire
pompalamayin. e Silikon diyafram hasarli veya kirik gériintiyorsa géglis pompasini kullanmayin.

Silikon diyaframi degistirin. Yedek pargalari nasil edinebileceginiz hakkinda bilgi igin "Aksesuar siparisi"
béliimiine bakin. e Biberon basliklarini kesinlikle emzik olarak kullanmayin. Dis gikaran bebegin bashg
gok uzun siire isirmadigindan emin olun. Uzun siire boyunca sirekli 1sirimasi bagliga zarar verir. Hijyenik
olmasi amaciyla basliklar tig ay kullandiktan sonra degistirin. Philips Avent bagliklari ve biberonlari
sadece birbirleriyle kullanin.

Elektromanyetik Alanlar (EMF)

Bu Philips cihazi, elektromanyetik alanlara maruz kalmaya iliskin gegerli tim standartlara ve diizenlemelere
uygundur.
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Satin alma tercihiniz igin tesekkdir ederiz, Philips Avent'e hos geldiniz! Philips Avent'in sundugu destekten tam
olarak yararlanmak igin www.philips.com/welcome adresinden cihaz kaydinizi yaptirin.

Genel Bakis

Silikon boru Biberon (125 ml)

®|Q

Silikon kapak Pompa motoru

ilikon divaf
Silikon diyafram USB kablosu

Sarj edilemez, yalnizca kabloyla kullanilabilir.
Besleme (initesi dahil dedildir.

©)

Pompa gdvdesi

Masaj Yastigi

ONCASHCNCIO]

Valf

®

Biberon kapadi
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Kontrol paneli

PHILIPS
AVENT

B E
C D
A Uyarma géstergesi E gle(;(;lnitlit_jlg:r?)sl (uyarma veya siit sagma modunu
B Glic diigmesi F | Siit sagma seviyesi gostergesi
C Seviye dugtirme diigmesi G | Sit sagma gostergesi
D | Seviye artirma digmesi

Kullanim Amaci

Philips Avent tekli elektronik goglis pompasi, emzirme dénemindeki annenin gégsiinden siit sagmak ve bu st
saklamak igin tasarlanmistir. Cihaz yalnizca tek bir kullanici tarafindan kullanim igin tasarlanmistir.

Temizlik ve sterilizasyon

Gogiis pompanizi ilk kez kullanmadan ve her kullanimdan &nce, anne siitii ile temas eden tiim gégilis pompasi
pargalarini sokmeniz, yikamaniz ve sterilize etmeniz gerekir. (Genel Bakis bslimiinde 3), @), (&, (®),

kisimlarina bakin)

Biberonu ve pargalarini da ilk kez kullanmadan ve her kullanimdan énce sékmeniz, yikamaniz ve sterilize etmeniz
gerekir.

Dikkat

* Pompa motorunu, silikon boruyu, kapagdi ve besleme Unitesini asla yikamayin veya sterilize etmeyin. Bu
pargalar, anne siitii ile temas etmez. Bu pargalari yumusak bir bezle silerek temizleyebilirsiniz.

Bulagik makinesini de (sadece Ust sepet) kullanabilirsiniz veya ilik sabunlu suda elde yikayip daha sonra iyice
durulayabilirsiniz. Anne siitli ile temas eden tiim pargalari Philips Avent buharli sterilizasyon cihazimizi kullanarak
veya 5 dakika boyunca kaynatarak sterilize etmenizi dneririz. Pargalari deforme olmaktan korumak igin kapla
dogrudan temas ettirmeyin.

Tirkce 41



Dikkat

o Valfi ve silikon diyaframi temizlerken dikkatli olun. Bu pargalar hasar goriirse géguis pompaniz diizgiin
calismaz.

o Valfi temizlemek igin ilik sabunlu suda parmaklarinizla hafifge ovun. Hasara yol agabilecedinden igine
herhangi bir nesne sokmayin.

Monte etme

Pompay! monte etmek igin asagidaki adimlari izleyin.

Not

« Pompayi bu kullanim kilavuzunda belirtilen sekilde temizlediginizden ve sterilize ettiginizden emin olun.

o Pompayi bu kullanim kilavuzunda belirtildigi Gizere dogru sekilde monte ettiginizden emin olun.

e Sizintiy1 6nlemek igin birlestirmeden énce kenarlardaki kalintilari temizleyin. Biberonu pompa gévdesine
yerlestirin ve agiri skkmayin.

o Sterilize edilmis pargalar almadan énce elinizi iyice yikayin.

1 Valfi alttan pompa gévdesinin igine yerlestirin.

2 Biberonu pompa gévdesine yerlestirin ve sabitlemek igin saat yoninin
tersine gevirin. Biberonu pompa gdvdesine takarken agiri sikmayin.

3 Masaj Yastigini pompa hunisine takin ve herhangi bir sizinti olmayacak
sekilde tam olarak oturtmak igin kenarlardan bastirin.
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4 Silikon diyaframi pompa gévdesine yerlestirin ve

herhangi bir sizinti olmayacak sekilde tam oturtmak igin
kenarlardan bastirin. \
9 0£ s &/

ipucu

¢ Cihaz henliz islakken monte etmek daha kolay gelebilir.

5 Kapag silikon diyaframin (izerine sikica bastirarak silikon diyaframa iyice
yerlesmesini saglayin.

6 Silikon boruyu kapaga ve motora saglam bir sekilde takin.

Pompanizi kullanma

Pompayi kullanmadan dnce

o Ellerinizi iyice yikayin ve géguslerinizin temiz oldugundan emin olun. Siit kanallarinin tikanmadigindan emin
olmak igin her bir gégiis ucundan nazikge biraz sit sikin.

e Gogus pompasini temizlemek, sterilize etmek ve monte etmek igin "Temizlik ve sterilizasyon" ile "Montaj"
bolimlerinde yer alan adimlari izlediginizden emin olun.

e Rahat bir koltuga oturarak hafifge 6ne egilin (sirtinizi desteklemek igin yastik kullanin). Yakininizda bir bardak
su bulundurdugunuzdan emin olun.
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Pompalama islemine baslamak igin

1 Orijinal USB kablosunu kullanin ve pompanizi USB baglanti noktasina
baglayin. Cihazda besleme iinitesi yoktur. Uriinii calistirmak igin sadece
onayli ve 5V ===, > 1 A gikis degerine sahip bir besleme Unitesi kullanin. J'.l
Ardindan besleme Unitesini prize takin.

2 Monte edilmis pompa gévdelerini goguslerinize bastirin. Masaj yastiginin
hava sizdirmaz bir yapi olusturmasi igin géguis ucunun merkezde
oldugundan emin olun. Hava sizmadigindan emin olun, aksi takdirde emis
olmaz.

3 Gug diigmesine basarak ( (') ) pompanizi agin.

> Gosterge paneli 1 saniye boyunca yanar. G6glis pompasi otomatik
olarak en dlstik seviyede uyararak baglar ve gogstiniizde emis
hissedersiniz. Uyarma gdstergesi yanar. Cihaz, en son kullaniminizdaki
hem uyarma hem de siit sagma modu seviyelerini hatirlamak tizere
hafiza islevine sahiptir.

4 Seviye artirma ( @ ) ve seviye digiirme ( @ )
diigmelerine basarak istediginiz seviyeyi segebilirsiniz. @ 0 @ 0
Pompalama isleminden en iyi sekilde yararlanmak g v
amaclyla uyarma modu ve siit sagma modu arasinda i 2
gegis yapmak igin mod diigmesine ( % ) de
basabilirsiniz.

% Uyarma ve siit sagma islemleri igin 4 seviye
vardir. Emis gticlini artirmak igin seviye artirma
diigmesine basabilirsiniz. Emig gliciinii azaltmak
igin seviye disiirme diigmesine basin. Segilen
seviyeye gore Isik sayisi artar veya azalir.

=[

« En yiiksek siit sagma seviyesini kullanmaniz gerekmez, yalnizca rahat hissettiginiz seviyeleri kullanin.
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5 Sut sagma islemini bitirdiginizde giig diigmesine basarak ( (!) ) g6giis pompasini kapatin ve ardindan pompa
govdesini gégsiintizden dikkatlice gikarin.

ipucu

o GOgiis pompasini kapattiktan sonra gogiis ve pompa hunisinin arasina parmaginizi sokarak pompayi
go6gstiniizden ayirin.

6 Fisi prizden gekin ve ardindan besleme Unitesini pompa motorundan ayirin.

ipucu

 Cihazi korumak igin litfen besleme Unitesini prizden gekmek yerine giig digmesine basarak kapatin.

7 Beslemek veya saklamak igin biberonlari pompa gévdelerinden gikarin. Gogus pompasinin kullaniimis
pargalarini "Temizlik ve sterilizasyon" bdlimiindeki talimatlara gore temizleyin.

o Hig stit sagamiyorsaniz cihazi 5 dakikadan daha uzun stire kullanmayin. Giin iginde bagka bir zaman siit
sagmayi deneyin.

o Islem gok rahatsiz edici ya da aci verici bir hale gelirse pompayi kullanmayi birakin ve emzirme
danismaniniza bagvurun.

o Siit, biberondaki maksimum gizgisine ulastiginda ggtis pompasini kesinlikle egmeyin. Dokiilmesini 6nlemek
igin yeniden pompalama islemi yapmadan 6nce yeni bir biberonla degistirin.

o Siit sagma isleminden sonra liitfen biberonu pompa gévdesinden hemen gikarip biberon kapadi birlikte
saklayin.

B

» Her seferinde diizenli olarak her bir gogtisten 125 ml'den fazla siit sagiyorsaniz biberonun asiri dolmasini ve
dokilmesini 6nlemek igin 260 ml/9 oz Philips Avent biberon (Ayri olarak satin alinmalidir) kullanabilirsiniz.

e Kullanim sirasinda 30 dakikadan uzun bir siire boyunca herhangi bir islem yapilmazsa cihaz otomatik olarak
kapanir.

e Kullanim sirasinda yanliglikla diigmesini énlemek igin pompa motorunu sabit ve diiz bir yiizeye yerlestirin.
Aksi takdirde pompa gévdesini gekip gogusten gikararak yaralanmaya neden olabilir.
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Anne siitiinii saklama

Dikkat

e Anne sltlini asla tekrar dondurmayin.
¢ Taze anne siitlini dondurulmus siitle karigtirmayin.
¢ Beslemenin sonunda kalan siiti mutlaka atin.

B~

e Yalnizca steril bir pompayla elde edilen anne sitiini saklayin.

1 Siit sagma isleminden sonra biberonu pompa govdesinden gikarin.

2 Sadilan stitt, biberon kapadi takili bir sekilde temiz ve sterilize edilmig
Philips Avent biberonlarda saklayin. Hemen buzdolabina veya dondurucuya

koyun.
e Sagilan sitliniizii buzdolabinda 48 saate kadar (buzdolabi kapaginda
degil) veya dondurucuda 3 aya kadar saklayabilirsiniz.
e Biberonlara tarih ve saat etiketleri yapigtirin. @

e Ilk 6nce eski stitu kullanin.

O |

Cocugunuzun giivenligi ve saghigi igin

UYARI!

e Bu Urlnl her zaman bir yetiskinin gozetimi altinda kullanin.

Biberon emziklerini kesinlikle normal emzik gibi kullanmayin.

Sivilarin stirekli ve uzun streli emilmesi, dis gliriimesine neden olacaktir.

Besleme oncesi, yiyecegin sicakligini mutlaka kontrol edin.

Pargalarin yutulmasini veya diger tehlikeli kazalari 6nlemek igin kullanilmayan tim pargalari cocuklarin

ulagamayacadi yerlerde tutun. Biberon ve pargalari oyuncak olarak kullaniimamalidir.

e Anne siittini saklamak igin Philips Avent biberonu kullaniyorsaniz biberon kapadi ikardiginizdan ve besleme
igin bashdi taktiginizdan emin olun.

e Donmus anne sitlini gece boyunca goziilmesi igin buzdolabina koyun. Acil bir durumda, stitlin buzunu sicak
su dolu bir kasede gdzebilirsiniz. Buzu ¢6zilmug anne sitiinl buz ¢gézme isleminden sonraki 24 saat iginde
kullanin.

e Hasar veya zayifliga dair bir isaret goriirseniz hemen atin.

e Higbir zaman kablolara, kurdelelere, bagciklara veya giysilerin bol kisimlarina takmayin. Cocuk bogulabilir.

Anne siitiinii 1sitma

e Sicak su dolu bir kaseye koyarak veya Philips Avent biberon ve bebek mamasi isiticisini kullanarak biberonu
guvenli bir gekilde isitin.

Dikkat

e Unutmayin! Beslemeden 6nce siitiin veya yiyecedin sicakligini mutlaka kontrol edin.

e Besin maddelerinin ve antikorlarin yok olmasina neden olabileceginden, anne siittini kesinlikle
mikrodalgada isitmayin. Ayrica, esit olmayan isinma, bebeginizin bogazinin yanmasina yol agabilecek sicak
noktalar olmasina neden olabilir.

e Biberonun gatlamamasi veya kirilmamasi igin donmus bir biberonu kesinlikle kaynar suya daldirmayin.
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Basarili olmaniz igin ipuglar

Elektrikli g6glis pompasinin kullanimi basit ve kolaydir. Biraz pratikle kisa siire iginde sitliniizii hig sorun
yasamadan sadabileceksiniz.

Acelenizin veya baska bir isinizin olmadigi bir zaman segin.

Bebeginizin veya bir fotografinin yaninizda olmasi siit akisini artirmaya yardimci olabilir.

Pompalama igleminden énce gogstiniize sicak bir havlu yerlestirin ve birkag dakika boyunca hafifge masaj
yapin. Bu, stit akigini artirmaya ve goégis agrisini hafifletmeye yardimci olabilir.

Sicaklik ve rahatlama siit akigini artirabilir. Pompalama islemini sicak bir banyo veya dustan sonra yapmayi
deneyin.

Pompalama iglemini bebeginiz bir gégusten beslenirken diger géglisten yapmayi deneyin veya emzirdikten
sonra pompalama islemine devam edin.

Zaman zaman gdgsiinlz lizerinde pompanin yerini degistirmek, gégisleri uyararak sit akisinin saglanmasina
yardimci olabilir.

ipucu

e Size en uygun pompalama tekniklerini bulmak igin pratik yapin. islem aci verirse islemi durdurun ve
emzirme danigmaniniza bagvurun.

Siit sagarken

Doktorunuz veya emzirme danismaniniz tarafindan énerilmedigi stirece gogus pompasini diizenli olarak
emzirdikten sonra kullanmaniz en iyi sonucu verir. Istisnalar sunlardir:

Hastanedeki bebeginiz igin pompalama.

GOgus uglarinizi aclyorsa ya da catlaksa bunlar iyilesene kadar sitiiniizi sagmak isteyebilirsiniz.
Bebeginizden gegici olarak ayr kaldiginizda ve yeniden bir araya geldikten sonra emzirmeye devam etmek
istediginizde. St Uretiminizi harekete gegirmek igin diizenli olarak pompalama yapmaniz gerekir.

Siitiiniizii sagmak igin giiniin dogru saatleri

e Sabahin erken saatlerinde gogusleriniz doluyken, bebeginizini ilk kez emzirdikten hemen Gnce veya sonra.
e Bebeginiz her iki gogst de tamamen emmediyse emzirmeden sonra.
* Emzirmeler arasinda veya ise dondilyseniz mola sirasinda.

e Gogus pompasini dogrudan giines isigina maruz birakmayin aksi halde renk kaybi olabilir.
e GOgus pompasi ve aksesuarlarini glivenli ve kuru bir yerde saklayin.

Philips Avent elektrikli g6giis pompasi, Uriin serimizdeki Philips Avent biberonlarla uyumludur. Diger Philips Avent
biberonlari kullanirken biberonla birlikte verilen baglik tiiriint kullanin. Baghdin nasil takilacagi ve genel temizlik
talimatlari hakkinda ayrintili bilgi igin web sitemizdeki kullanim kilavuzuna bakin: www.philips.com/support.

Aksesuarlarin siparis edilmesi

Bu cihazin aksesuarlarini satin almak igin Ilitfen su adresteki gevrimici magazamizi ziyaret edin:
www.philips.com/support. Ulkenizde cevrimici magaza bulunmuyorsa, Philips saticiniza veya bir Philips
servis merkezine gidin. Cihaziniza uygun aksesuar temin etmekte sorun yasarsaniz liitfen Glkenizdeki Philips
Miisteri Destek Merkezi ile iletisime gecin. iletisim bilgilerini diinya capinda garanti brosiiriinde bulabilirsiniz.
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Bu sembol, elektrikli Griinlerin normal evsel atiklarla birlikte atiimamasi gerektigi anlamina gelir.
Ulkenizin, elektrikli Griinlerin ayri olarak toplanmasi ile ilgili kurallarina uyun.

Sorun giderme

)¢

Bu boliimde cihaz ile ilgili en sik karsilasilan sorunlar 6zetlenmistir. Asagidaki bilgiler sorunu ¢ézmenize yardimci
olmazsa tilkenizdeki Miisteri Destek Merkezi'yle iletisime gegin veya emzirme danigmaniniza bagvurun.

Sorun

Coziim

Yetersiz emis glicu.

® Bolgenizdeki hava basinci gok diisiikse emig glictinu etkileyebilir.
¢ Silikon borunun kapaga ve motora biikiilmeden sikica takildigindan emin olun.

Tim pargalarin dogru sekilde monte edildiginden ve valfin dogru
yerlestirildiginden emin olun.

Kapadin, diyaframin ve Masaj Yastiginin herhangi bir sizinti olmayacak sekilde
pompa goévdesine tam olarak oturdugundan emin olun.

Hig stit sagilmadi.

e Rahatlayin ve tekrar deneyin. Pompalama becerileri pratik yaptikga gelisebilir.
e "Basarili olmaniz igin ipuglar" bélimiine bagvurun.

GOglis pompasini dogru sekilde monte ettiginizden ve kullandiginizdan emin
olun.

St sagarken gogus
bélgesinde adri.

Pompalama islemini ok yiiksek bir siit sagma seviyesiyle yapiyor olabilirsiniz.
Tim sit sagma seviyelerini kullanmaniz gerekmez, yalnizca rahat hissettiginiz
seviyeleri kullanin. Emis gliciini azaltmak igin seviye diisirme digmesine
basabilirsiniz.

Saglik uzmaniniza/emzirme danismaniniza bagvurun.

Masaj Yastigindan siit
tagiyor.

Iyice oturmas! igin Masaj Yastigini gikarin ve tekrar takin. Dogru ve tam olarak
takildigindan emin olun.
Hafifge 6ne egilmeyi deneyin.

Catlama/Renk dedisimi.

¢ Gida boyasi pargalarin rengini degistirebilir ancak bu, kullaniminizi etkilemez.
e Pargalarin rengini degistirebileceginden tiim pargalari 1si kaynagindan veya

Antibakteriyel veya agindirici deterjanlarla/temizleyicilerle temas ettirmeyin.
Deterjan karigimlari, temizlik triinleri, sterilizasyon soliisyonu, yumusatilmig su
ve sicaklik degisiklikleri plastigin catlamasina neden olabilir. Herhangi bir gatlak
bulursaniz pompayi kullanmayi derhal birakin. Yedek pargalar igin Philips Avent
Musteri Destek Merkezi ile iletisime gegin.

dogrudan giines 1sig1 alan yerlerden uzak tutun.

Pargalar bozuk veya
kayip.

Yedek pargalar icin Philips Avent Miigteri Destek Merkezi ile iletisime gegin.
Iletisim bilgilerini Garanti Kartinda bulabilirsiniz.

Gogus pompasl
calismiyor.

Pompanin dogru sekilde monte edildiginden emin olun ve agmak igin giig
digmesine basin.

Kullandiginiz besleme Unitesinin gikis geriliminin 5 V === ve gikis akiminin ise
1 A veya daha yuiksek oldugundan emin olun.

Gosterge 3 kez yanip
sonliyor ve ardindan
otomatik olarak
kapaniyor.

Glig saglamak icin besleme unitesini kullanirken, gikisin 5V ===, 1 A'dan biylik
veya esit oldugundan emin olun. Dogru baglandigindan emin olun ve ardindan
pompayi tekrar agin.

Yukaridaki durumu kontrol ettikten sonra sorun devam ederse yardim igin
Philips Misteri Destek Merkezi ile iletisime gegin.

Silikon boru konektord,
pompa motoruna

veya silikon kapaga
takildiginda gok gevsek
kalyor.

Yeni bir silikon boru konektori ile degistirin.
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Sorun

Coziim

Kontrol panelindeki 15tk
hep yaniyor.

Bu, kullandiginiz giig kaynaginin giris geriliminin gok yiksek oldugu anlamina
gelir.

Orijinal USB kablosunu kullandiginizdan ve besleme unitesinin gikis geriliminin
5V === ve gikis akiminin ise 1 A veya daha yiiksek oldugundan emin olun.

Kontrol panelindeki 15tk
ara ara sirayla yanip
sonlyor.

Bu, kullandiginiz giig kaynaginin giris geriliminin veya giig kaynaginin nominal
akiminin gok diisiik oldugu ve makinenin normal sekilde calistirilamadigi
anlamina gelir.

Orijinal USB kablosunu kullandiginizdan ve besleme Unitesinin gikis geriliminin
5V ===ve gikis akiminin ise 1 A veya daha yiiksek oldugundan emin olun.

Onemli ek bilgiler

Asadidaki tabloda, emzirmeyle ilgili bazi yaygin belirtilere yer verilmistir. Bu belirtilerden herhangi birini
gosterirseniz bir saglik uzmanina veya emzirme uzmanina bagvurun.

Belirti

Tanim

Agri hissi

Goguste veya gogls ucunda hissedilen agri.

Aclyan gogus uglari

Pompalama igleminin basinda veya tim pompalama islemi boyunca goégus
uglarinda gegmeyen bir aci hissediliyor ya da islemler arasinda gogts uglari
emzirme sirasinda hissedilen aclya gok benzer sekilde aciyor.

Buyiume e Goguslerin sismesi. Gogls sert, yumrulu ve hassas olabilir.
e GOgus bolgesinde eritem (kizariklik) ve isi artigi goriilebilir.
Morarma/Trombus e Tenin lzerine bastirildiginda rengi agilmayan, kirmizimsi mor renk degisimi.
Morluk soldugunda yesil ve kahverengi olur.
Kabarma e Cilt ylizeyinde kiglk kabarciklar gibi gorunr.

Go6gUs ucu doku
travmasi (G6gis ucu
travmasi)

Pargalanmig veya gatlamis gogiis uglari.

Gogus ucu dokusunda cilt dokiilmesi. Genellikle catlamis gogus uglar ve/veya
kabarmayla birlikte gorullr.

Yirtilmis gégus uglari.

Kanama

Gatlamis veya yirtilmig gogus uglari, etkilenen alanin kanamasina neden olabilir.

Sut kanallari tikali

Goguste kizarikliga neden olan yumusak bir yumru ortaya gikti. Bu durumda
gogus bolgesinde eritem (kizariklik) ve isi artigi goriilebilir. Tedavi edilmezse
mastite (g6gus iltihaplanmasi) neden olabilir.
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Simge acgiklamalan

Uyari isaretleri ve simgeleri, bu trlini glivenli ve dogru bir sekilde kullanmanizi saglamak ve sizi ve baskalarini
yaralanmalara karsl korumak igin ok énemlidir.

Bu sembol su anlama gelir:

urlin aynistinlmamis atik olarak atiimamali, geri kazanim ve geri donusiim igin ayri toplama tesislerine
gonderilmelidir (Sekil 1).

kullanim talimatlarini izleyin (Sekil 2).

uyarilar ve ikazlar gibi 6nemli bilgiler (Sekil 3).

Uretici (Sekil 4).

g6guis pompasinin Uretici katalog numarasi (Sekil 5).

go6glis pompasinin parti numarasi (Sekil 6).

dogru akim (Sekil 7).

Sinif III cihaz (Sekil 8).

cihazin glivenli bir sekilde maruz kalabilecegi depolama ve nakliye sicaklik sinirlari: -20 °C ila +60 °C (-4 °F ila
+140 °F) (Sekil 9).

diinya gapinda 2 yillik Philips garantisi (Sekil 10).

gida temasi igin (Sekil 11).

ambalaj igin kullanilan malzeme oluklu mukavvadir (Sekil 12).

Uretici, cihazin Avrupa Birligi igindeki dagitim igin gegerli glivenlik mevzuatina uymasini saglamak lizere
gerekli tim onlemleri almistir(Sekil 13).
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